

On. Palatul Cultural Arad

Ecoul

Director: CONST. I. ȘTEFĂNESCU
REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
Strada Vasile Goldiș No. 5
Telefon 1678
ARAD

ABONAMENTE

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni. Pentru bănci, cazele, industrii toate instituțiile particulare și administrațiile publice lei 1500 anual.

Dela o zi — la alta

D. V. Antonescu a sosit în Capitală

Ministrul nostru de externe e mulțumit de rezultatele dela Geneva și Paris

BUCUREȘTI, 4. — Ieri, la ora 12.30, cu Orient Expressul a sosit în Capitală, venind dela Paris. D. V. Antonescu, însoțit de Bădulescu, subsecretarul de externe, care i-a ieșit în întâmpinare. Pe peronul gării de Nord a fost întâmpinat de d-na Antonescu, de d-nii Thierry, ministrul Afacerilor Externe, Ostrovski, ministrul Soarelui, ministrii Înțelegerii Balcanice și Micii Înțelegeri, mai mulți membri ai corpului diplomatic român și alte personalități

politice și ziaristi. Intrebat de ziaristi, d. V. Antonescu și a exprimat satisfacția pentru rezultatele dela Geneva și Paris, și tot odată optimismul asupra situației internaționale, care în ultimul timp apărea cam alarmantă.

D-na va fi primit în audiență de Suveran, spre a face o expunere asupra rezultatelor întrevederilor dela Societatea Națiunilor și Paris, apoi va avea o întrevedere și cu d. Tătărescu.

Conflictul spaniol

Proiectul „solidarității” întâmpină obstacole

Se speră că va interveni un acord între cele patru mari puteri

LONDRA, 4. — În cercurile diplomatice britanice se speră că un acord va putea interveni între Franța, Anglia, Italia și Germania asupra întăririi securității flotelor și exercită controlul. În schimb, examinarea proiectului „solidarității” a ridicat mai multe obstacole, cari fac îndoielnică o prea apropiată soluționare. Guvernul francez a informat ofițerul guvernului britanic că este dispus să privească cu simpatie acest proiect în stare să aducă la un acord și Italia în sistemul de control și în comitetul de neintervenție. Totuși sunt dificultăți tehnice greu de tranșat.

internațională creiată prin ultimele evenimente din Spania face obiectul comentariilor numeroase ale presei franceze.

„Petit Parisien” crede că perspectivele de a se ajunge la o înțelegere între cele patru mari puteri pe această chestiune, sunt destul de încurajătoare. Germania se arată aproape conciliantă și Italia o urmează fără să se lasă rugată.

Se speră deasemeni că guvernele din Salamanca și Valencia nu se vor opune restabilirii zonei de securitate în majoritatea porturilor spaniole.

„Excelsior” scrie: „Acalmia constatată este de ordin psihologic și deocamdată nu pare apropiat un acord juridic politic și tehnic.

PARIS, 4 (Rador). — Situația

AL CINCILEA AN!

Cu acest număr, „Ecoul” pășește în al cincilea an de apariție zilnică. Așa dar, dintr'un trecut de doisprezece ani, îl încheiem pe cel de al patrulea de continuă strădanie, de frământare și sbucium, la capătul căruia încrustăm pe răbojul vremii încă o creștătură lângă celelalte, menite să constituie — împreună cu lucrările noastre pe ogorul românismului — singurele semne în veac din efemeridele existențe ale celor 1448 ediții.

Pentru noi, voluntarii străjeri dela cea mai disputată graniță a țării — fără sprijinul oficialității și fără obligații față de vreun partid politic — precum și pentru toți adevărații români cari ne au urmărit activitatea, azi e zi de sărbătoare. Sufletele noastre sunt încununate de isbânda înfruntării vitregiei vremurilor și potrivnicilor, iar în sclipirile ochilor noștri se poate ceti nestrămutată hotărâre de a nu ne abate o clipă depe drumul ce ni l-am propus să străbatem și pe care-l vom urma cât timp va mai vibra în piepturile noastre tinere vre o fibră.

În anii ce au depășit un deceniu, am luptat împotriva tuturor acelor cari au săvârșit abdicări dela demnitatea națională ce trebuiau să o aibă în importanțele funcțiunii deținute, lăsând să se petreacă fapte ce nu-și aveau rostul aci pe hotar și ne-am căznit cu trudă — dece n'am spune o? — să rezistăm tuturor greutăților puse în cale de străinii ce și au văzut dejucate interesele și chiar și de acei români nedemni, vânduți dușmanilor. Dumnezeu a fost cu noi și azi ni-e dat să prăznuim, cu mulțumirea sufletească a celor ce și simt conștiințele împăcate și sunt pătrunși de misiunea lor.

Promisiuni de viitor nu facem. Avem cheazăsie trecutul și acesta este pentru noi dintele de bază din angrenajul acțiunilor viitoare.

La sărbătoarea noastră de azi nu putem să uităm pe aceia cari ne-au ajutat, — animați de înaltele lor simțăminte — cu prietenia și cu abonamentul să ajungem până aci și tuturor le

mulțumim frățeste, asigurându-i că nu le vom desminti încrederea și dragostea ce ne-au arătat o.

Cu Dumnezeu, înainte!
Alexandru Paolovici

Căsătoria Ducelui de Windsor

Cum a decurs solemnitatea. — Cu toată interdicția, pastorul Jardine a celebrat cununia religioasă

CANDÉE, 4 (Rador). — Norii cari acopereau cerul ieri dimineață s'au împrăștiat pe neașteptate, la orele 8, făcând loc unui cer senin, scaldat în razele unui soare strălucitor. Castelul și împrejurimile aveau un aspect de sărbătoare. Valea care înconjoară castelul Candée plutea în aburii calzi ai dimineții.

Un mare număr de ziaristi așteptau încă din zorii zilei la grilajul castelului sosirea primilor invitați. Bateriile operatorilor cinematografiști și obiectivele fotografiilor, ascunse în tufișuri, erau gata să înregistreze diferitele faze ale mult așteptatului eveniment.

Fiecare ziarist trebuia să aibe asupra lui un bilet de liberă trecere, eliberat de comisariatul poliției din Tours, pe cartonașe albastre, cu blazonul castelului Candée. Cei cari nu au îndeplinit această formalitate, au fost îndepărtați de jandarmii cari asigurau ordinea.

În adevăr, toate drumurile care conduc la castel au fost în terzise circulației. Peste noapte, serviciul de ordine asigurat de 200 jandarmi a fost mult întărit, prin sosirea unor noi detașamente, alcătuind un adevărat filtru sever, persoanelor care făceau drumul dela Mons la Tours și înapoi. Totuși, mulțimea curioșilor s'a adunat pe colina înveci

nată, de unde se putea zări castelul. Se puteau vedea numeroși țărani în costume naționale de Duminecă.

Ceremonia cununiei civile a Ducelui de Windsor cu d-na Wallis Warfield a fost oficiată la primăria comunei Mons, în imediata vecinătate a castelului. La intrarea în sat, automobilul mirilor a trecut prin mijlocul unei numeroase mulțimi, în aplauzele și strigătele de „vive” ale tuturor.

Martori au fost: maiorul Metcalfe pentru Ducele de Windsor și d. Roggers pentru d-na Warfield.

Primarul Mercier a pus cu o voce tremurândă, întrebările de rigoare declarându-i uniți.

După terminarea formalităților legale, primarul — cu glasul vădit alterat de emoție — a rostit câteva cuvinte, adresându-se tinerilor căsătoriți, cărora le a prezentat felicitări.

La cununia civilă au asistat numai 12 persoane, printre cari cinci ziaristi. Cununia a fost oficiată după legea franceză.

La orele 12, Ducele și Ducesa au pătruns în salonul de muzică, transformat în capelă, din castel, îngenuchiind pe două perne albe la altar, în fața preotului Jardine, care a oficiat cununia religioasă.

Soții s'au înapoiat apoi printre invitați, unde au primit felicitări.

Din partea d-lui Leon Blum s'a prezentat Ducelui și Ducesei un buchet de flori și felicitări.

BULETIN INTERN

— E probabil că azi sau mâine, ministrul de justiție să se prezinte în audiență la Suveran la Smaia în cursul acestei audiențe Suveranul va stabili dacă cu prilejul sărbătorilor constituției, dela 8 Iunie se vor organiza grațieri și dacă caracterul lor va fi general sau individual

— În jurul fuziunii dintre georgieni și averescani se arată că, d. Brătianu a declarat că în relațiile dintre cele două țări n'a intervenit nici o schimbare și nici nu va interveni

— Ministerul sănătății informează că lucrările de asanare a lacurilor pe litoralul Mării Negre, la Suda Constața, sunt înaintate. O parte din lucrările din această regiune sunt complet asanate, altele în curs de asanare. Ministerul este în măsură să asigure că în urma măsurilor

lor luate și a lucrărilor efectuate lucrurile nu mai prezintă nici o primărie de malarie.

NOTE ZILNICE

Rânduri pentru foștii voluntari ardeleni.

În momentul când din toate părțile ne vine miros de praf de pușcă și vești că, mâine neamurile se vor încăera din nou într'un război, foștii voluntari ardeleni cari au luptat alături de frații de peste munți își strâng din nou rândurile.

Se împlinesc douăzeci de ani de când au „dezertat” din armatele fostei monarhii, ca să se in-

scrie voluntari în armata României mici. Ei au anticipat unirea — trecând la frații de dincolo de hotarele nefirești ale românilor. Dar au intrat și acolo în hora morții, cot la cot cu soldații frați, luptând pentru un ideal sfânt și comun: eliberarea neamului.

Ar fi putut să rămână refugiați ascunși în vechiul regat. Ar fi putut împlini posturile de muncă părăsite de cei mobilizați, ducând un trai lipsit de grijile imediate ale vieții și așteptând

ca sfârșitul războiului să le arate dacă se mai pot introduce la căminurile părăsite, sau să rămână în locurile pe unde au pribegit.

Ardelenii n'au înțeles însă să stea pasivi — în fața fraților din regat cari luptau pentru eliberarea Ardealului. Ei s'au înrolat alături de ei, entuziasmați de credința neclintită că luptă pentru o isbăvire națională, pentru o cauză sfântă.

Un voluntar prețuște cât zece soldați mobilizați cu ordin și cu toba. Miile de voluntari ardeleni, alături de cei din Bucovina și vechiul Regat, au făcut în război cât zeci de mii de soldați. De

acea țara, prin Șeful ei suprem, le-a împănă piepturile cu decorații și, unora le-a oferit pământ pentru gospodărit.

Împlinindu-se douăzeci de ani dela actul lor de vitejie — ei se adună ca smei din văi și munți, ca să arate că sunt încă tineri, că sunt gata să mai lupte pentru tricolorul țării mărite.

Voluntarii din Arad se vor întâlni în ziua de 8 Iunie, când vor fi împroprietăriți cu câte un loc de casă.

În Arad, unde unii vorbesc mereu despre revizuire, defilarea voluntarilor va fi un memento binevenit. Ion I. Pogana

Comemorarea morții lui Moise Nicoară

Implinindu-se în anul acesta 75 ani dela moartea celui care a fost Moise Nicoară — neobosit luptător pentru drepturilor românilor subjugati — liceul de băieți din Arad, al cărui patron este, comemorează moartea lui în cursul zilei de Sâmbătă 5 Iunie c.

Dimineața, la orele 11, în Catedrala ortodoxă se va oficia un parastas, iar seara la orele 9, la Palatul Cul-

tural, se va da un festival artistic, executat de corul și orchestra liceului „Moise Nicoară”, conduse de cunoscutul compozitor prof. Aurel Popovici-Racoviță.

În cadrul acestui festival, d. prof. Eduard Găvănescu va rosti cuvântul comemorativ, despre personalitatea și opera lui Moise Nicoară

Bilete la secretariatul liceului și seara la casă.

FOȘTI VOLUNTARI ARĂDANI DECORAȚI

Uniunea foștilor voluntari, despărțământul Arad, invită pe camarazii voluntari trecuți mai jos, să se prezinte la Despărțământ, în strada Consistorului No. 16 Arad, pentru a-și ridica decretele decorației „Ferdinand I”, cu spade.

Cei ce locuiesc în Arad sunt invitați să se prezinte de urgență, pentru a primi instrucțiuni în vederea zilei de 8 Iunie, când vor fi decorați. În această privință s'a dat și o circulară către toate Despărțămintele.

Secretar, V. B. Deleanu.

Băbuț Gheorghe, soldat. Băbuț Iacob, soldat. Băbuț Vasile, soldat. Băbuț Gheorghe II, soldat. Birău Petru, soldat. Bogdan, soldat. Bacși Crăciun, soldat. Bănuș Florea, soldat. Bălan (Ciuca), soldat. Boar Dimitrie, soldat. Băbuș Cornel, soldat. Băbuș Vel, soldat. Ardelean Mihail, soldat. Ardelean Gheorghe, soldat. Horga Gheorghe, soldat. Ardelean Ioan Micală, soldat. Păcurar Vasile, caporal. Rafila Teodosiu, sublocotenent. Handrea Gheorghe Vărgă, soldat. Vlaciș Roman, caporal. mata Neagră, soldat. Vlad Teodor, soldat. Dicci, Antonescu, sublocotenent. Balan Ioan, soldat. Conop, Julian Ilie, caporal. soldat. Găicean Ioan, soldat. Adam, caporal Arad. Viorel, sublocotenent.

Tabloul decorațiilor

Frâncu Cornel, plutonier 1881. Vlad Gherosim, plutonier Cociu Pavel, caporal. Crișan Vasile, soldat. Croitor Ioan Herețiu Augustin, soldat. Moș Gheorghe, soldat. Moș Ioan, soldat. Cismaș Pavel, sergent. Neamțu Gheorghe, soldat. Oarcea Valeriu, soldat. Beleş Traian, soldat. Scrob Petru, soldat. Sirianu Dumitru, soldat. Stan Arsenie, soldat. Popa Teodor, soldat. Putin Lazer, soldat. Pelea Ioan, soldat. Popoviciu Teodor, soldat. Oradan Vasile, soldat. Oarea Ioan, soldat. Olar Eugen, soldat. Neamțu Gheorghe, fruntaș. Neamțu Nicolae, caporal. Neamțu Ilie, fruntaș. Madoș Vasile, soldat. Marza Traian, soldat. Miclea Iosif, soldat. Marjea Mihai, soldat. Mara Traian, soldat. Mehelean Avram, soldat. Micoara Ioan, soldat. Mihaicuța Avram, soldat. Mariș Vasile, soldat. Muțiu Terentiu, soldat. Morodan Teodor, soldat. Mara Traian, soldat. Muscan Achim, soldat. Lascu Gheorghe, (Tena) soldat. Jurca Asentie, soldat. Iovin Ioan, soldat. Herdea Ioan, soldat. Horvat Gheorghe, soldat. Highidiș Mihai, soldat. Grozescu Ioan, soldat. Groza Nicolae, soldat. Drăgoi Sinesie, soldat. Deliman Ilisie, soldat. Dragoș Ghendie, soldat. Cotoiu Ioan, soldat. Cociuba Teodor, soldat. Caprar Adam, soldat. Costea Teodor, soldat. Ghidutu V. Ioan, plutonier. Badau Gheorghe, plutonier major. Bulzan Petru, plutonier. Balica Constantin, plutonier. Pop Hostil, elev plutonier. Crainic V. plutonier. Vlad Tudor, sergent. Andra Petru sergent. Lazica Ioan, sergent. Moș Ioan, sergent. Muntean Ioan, sergent. Martin Gheorghe, caporal. Niga Gheorghe, caporal. Coman Isaia, caporal. Co-

man Isaia, caporal. Bărbuț Isai, caporal. Sandru Adrian, caporal. Joja Terente, caporal. Gheran Ilie, caporal. Foltean Ștefan, caporal. Sărb Teodosie, caporal. Soptorean Matei, caporal. Ircoșan Traian, caporal. Sas Ioan, caporal. Jidai Gherosim, caporal. Morodan David, caporal. Groza Ivantie, caporal. Gabor Costa Gavrilă, caporal. Rișca Ștefan, caporal. Țigan Ioan, soldat. Tărnău Ioan, soldat. Zăhăria Nicolae, soldat. Zapota Teodor, soldat. Vomereștean Iosif, soldat. Vomereștean Gheorghe, soldat. Valean Mihai, soldat. Vădu Gheorghe, soldat. Vulturari Vasile, soldat. Toduța Ioan, soldat. Tătar Ioan, soldat. Topai Mihai, soldat. Tucudean Iosif, soldat. Toader Teodor, soldat. Târseala Gheorghe, soldat. Stan Petru, soldat. Serb Petru, soldat. Stiri Nicolae, soldat. Stoiadin Arsa, soldat. Ciretean Ioan, soldat. Ghinga Isidor, soldat. Ciocan Constantin, soldat. Costea Constantin, fruntaș. Crișan Gheorghe, soldat. Cirilaș Florea, soldat. Curt Miron, soldat. Băbuș Ștefan, soldat.

Felea Miron, sublocotenent. reanu Dumitru, sublocotenent. Ciorogariu Mircea, sublocotenent. Debeleac Ioan, plot. major. din Gheorghe, plutonier. mac Gheorghe, sergent instr. Budișteanu Petru, sergent. nic Traian, sergent. Zoldea, sergent. Lascu Nicolae, sergent. Adam Ioan, caporal. Bulze caporal. Dionisie Liorințiu, soldat. Balaj Ioan, soldat. Alexandru, soldat. Fărcaș, soldat. Mircu Nicolae, soldat. Morariu Nicolae, soldat. Petru Onișei, soldat. Gheorghe, soldat. Rotariu tantin, soldat. Suciua Florea, soldat. Vasi Nicolae, soldat.

Cursive Emil Ludvick: Bismarck

Personalitatea complexă și cuprinzătoare a lui Bismarck a găsit în Emil Ludvig un biograf subtil, un apologet de mare talent. Sprijinindu-se pe o documentare extrem de bogată, E. Ludvig a infățișat pe Bismarck sub toate aspectele, scoțând la iveală amănunte puțin cunoscute și menite să așeze într-o lumină nouă figura uriașă a „cancelarului de fier”.

În monumentală carte a lui Ludvig, Bismarck apare ca o fire plină de probleme și ca un caracter făurit din contraste. Bismarck a fost „un mare realist”, dar n'a fost un calculator rece. Pasiunea puterii, dorința de a domni și de a porunci, îl clasează printre marii ambițioși politici ai lumii. Totuși sub această aparență de dărză autoritate și sub acest despotism se ascundeau multe șovăeli și multe lupte. Toate actele memorabile ale dictatorului au fost concepute în înfrigurarea pasiunilor și în sbuciumul luptelor lăuntrice. Cu o magistrală pătrundere, Emil Ludvig analizează într-un stil nervos, pitoresc și concis uriașa personalitate a lui Bismarck.

Marile evenimente istorice din a doua jumătate a secolului al XIX-lea se grupează aproape toate în jurul lui Bismarck. Cartea lui Ludvig cuprinde, pe lângă viața lui Bismarck, zugrăvirea unei întregi epoci. Napoleon al III-lea, Disraeli, Lasalle, Moltke, împărații Wilhelm I. și al II-lea Franz Iosef, țarii Rusiei Alexandru al II-lea și Alexan-

dru al III-lea, Thiérs, Jules Favre, toate marile personalități cari au țesut istoria Europei între 1850 și 1900, apar în cartea aceasta. Este o vastă piesă cu zeci de personaje principale, pe cari autorul ni le infățișează sub aspectele lor cele mai caracteristice.

Documentarea conștiințioasă a istoricului se unește cu puterea de evocare a unui mare scriitor pentru a ne da o carte extrem de vie și de colorată, instructivă și pasionantă în același timp.

Traducerea impecabilă a poetului Al. Philippide nu suferă nici o critică. De aici, marele succes de care s'a bucurat această carte. Și ea continuă încă să fie căutată și cetită.

Barul „CORUL VĂNĂTORULUI”, ARAD

Program senzațional, Iunie

The 2 Ernando
duett de dans acrobatic
LENARDT CLARIS,
EVA MARIA,
BARDOZ BABI,
LISETTE KNIESNER
LILI BUDAI
dansatoare acrobată

The 4
„NERMEȘAN”
vocal band

Turneul artiștilor dela Teatrul Național Cluj

Sub conducerea d-lui Dimitrie Moruzan

Marele succes

Flagrant delict...

Comedie bufă în 3 acte, de Bisson — traducere de Sandu Rădulescu
În rolurile principale:

D. MORUZAN

Sandu Rădulescu,

Petre Dragomir,

Mihail Lapeș,

Puica Periețeanu,

Jenny Moruzan,

Florica Ciura,

Miluță Dorna,

Const. Mihăilescu

Trei ore de răs. — Muzică. — Fast. — Toalete superbe.

Directorul turneului: Const. I. Ștefănescu, directorul cotidianului „Ecol” din Arad.

Itinerarul:

Vineri, 4 Iunie, Deva;

Sâmbătă, 5 Iunie, Hunedoara;

Duminică, 6 Iunie, Petroșeni și Lupeni.

Restul itinerariului se va anunța ulterior.

Mari pierderi suferite de guvernamentul spaniol

AVILA, 4. (Rador). — Ca și în ultimele trei zile, guvernamentul au atacat și ieri în direcția Cabaza. Lupta de ieri a fost cea mai sângeroasă până acum în acest sector și republicanii au fost respinși.

În cursul luptei au avut 1000 morți și peste 3000 răniți. Naționalistii n'au avut decât 2 morți și 22 răniți.

Dintre cele 17 tancuri gu-

vernamentale cari au luptat la luptă, cinci au fost truse. Naționalistii au capturat numeroase tunuri, mitraliere, munițiuni. La luptele din Guadarrama au luat prizonieri peste 100 avioane. Guvernamentul au pierdut cinci avioane de luptă și zece de bombardament. Alte cinci avioane au fost serios avariate.

Dos. Nr. 930 | 928

Ministerul Justiției

Comisiunea de Naturalizație

D. Ioan Holinda, supus cehoslovac de profesie mecanic, domiciliat în Arad, Calea Bihorului No. 8 - 10, născut în Sobranți, Cehoslovacia la data de 21 Oct 1897 de religie greco-catolică, venit și stabilit în țară în anul 1916, a făcut la această Comisiune cerere de a i se acorda naționalitatea română declarând că

renunță la cetățenia cehoslovacă orice altă supușnie străină.

Conform art. 22 din legea vitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică această spre știința aceluiași voi să facă vreo întâmpinare. Vit dispozițiilor art. 23 din lege.

Asociația Culturală „ASTRA” Despărțământul Arad

Duminică, 6 Iunie, 1937 va avea loc comemorarea lui

Alexandru Gavra

(1797-1884) fost profesor la Preparandia din Arad

Program:

- I. Înainte de masă, la ora 12, se va oficia un serviciu divin la mormântul prof. Al. Gavra, în Cimitirul „Eternitatea”
- II. Seara, la ora 21, va avea loc la PALATUL CULTURAL

Șezătoare comemorativă

cu concursul Corului Școlii Normale de Invățători

- a. La muntele Sinaului Concert bisericesc de T. Lugoșan
- b. Conferința — — — D-lui prof. Ed. I. Găvănescu
- c. Culesul viilor — cor de Orlando Lassus (1530-1594)
- d. Răsuneț dela Crișana — — — cor de I. Vădu

Corul este condus de d. prof. IOAN LIPOVAN

Intrarea liberă

Săptămâna străjerilor

Programul serbărilor dela 8 Iunie

ARAD, 4. — Am relatat în numeroase articole că tineretul străjeresc din localitate a început într'un cadru organizat sărbătorile săptămânii străjerilor, făcând prima zi, 1 Iunie ridicarea pavilionului orașului în fața Primăriei. A doua zi, 2 Iunie școlile primare No. 1 și 19 au făcut excursii la Șiria, iar școlile Liceului „Ghiba Birta” și la Căsoaia. Joi 3 Iunie s-a avut loc, în fața unui număr mare de tineri, ridicarea pavilionului Școlii Profesionale. Vineri 4 Iunie s-a avut loc, în fața Școlii Profesionale, o ședință d. m. cu începere dela orele 5, iar Luni dimineață dela orele 8.30, s-a avut loc, în fața Școlii „Gloria”, o ședință generală pentru programul săptămânii din 8 Iunie.

Ședința 5 Iunie orele 11 a. m. s-a avut loc în fața Școlii Profesionale și se va oficia un serviciu pentru Moise Nicoară. În seara, la orele 9, la Palatul Cultural va fi comemorarea lui Moise Nicoară. Tot Sâmbătă după amiază, la orele 3, va fi o ședință la Școala de Industrie Casnică. Unitățile străjerești sunt îndemnate de Comandamentul Legiunii să participe printr'o delegație la comemorarea lui Alexandru Gavra, fost profesor la Preparandia locală, care va avea loc Duminică 6 Iunie orele 12 a. m. serviciu religios la mormântul marelui cărturar în cimitirul „Eternitatea”, iar seara, la orele 9, la Palatul Cultural o ședință comemorativă. Duminică 6 Iunie orele 9 dim.

Programul pentru ziua de 8 Iunie se publică în cadrul unei chemări lansate de Biroul de Organizare al serbărilor. Va avea loc un concurs de Voleyball la Liceul „Ghiba Birta”, iar după amiază, la orele 4, la Internatul Liceului de fete o ședință. Tot Duminică 6 Iunie, la orele 5 d. m. se va ridica pavilionul la școlii primare din Grădiște, unde unitățile străjerești sunt rugate să trimită de asemeni, după putință, și în special școlile primare, câte o delegație. Deasemeni în aceeași zi stolul școlii Profesionale va face o excursie.

Chemare

Zilele de 1-8 Iunie constituiesc săptămâna străjerilor. În aceste zile tineretul organizat de pe tot cuprinsul țării aduce omagii supremului lor comandant M. S. Regele, și prin manifestări sociale și patriotice de solidaritate, muncă, ordine și disciplină, prin reînvierea portului, a tradițiilor a cântecului și jocului românesc, face dovadă, virtuților și vigoarei Neamului.

Comitetul de organizare a stabilit programul serbărilor pentru ziua de 8 Iunie așa precum se învederează din cele de mai jos: **Programul oficial de dimineață pe terenul de sport „Gloria”.** Orele 8.40-9 sosirea publicului. Orele 9 prevestirea serbărilor, raportul către d-nii General Comandant și prefect al județului. Trecerea în revistă a unităților. Orele 9.20 slujbă religioasă, ceremonialul ridicării pavilionului.

Programul oficial de dimineață pe terenul de sport „Gloria”.

Orele 8.40-9 sosirea publicului. Orele 9 prevestirea serbărilor, raportul către d-nii General Comandant și prefect al județului. Trecerea în revistă a unităților. Orele 9.20 slujbă religioasă, ceremonialul ridicării pavilionului.

Comitetul de organizare face un calduros apel la cetățenii orașului să ia parte la serbările de mai sus.

C. F. R. întreprinde mari lucrări

Expozeul d-lui ministru Franasovici
BUCUREȘTI, 4. — Ministrul comunicațiilor, d. Franasovici a făcut un expozeu presei asupra marilor lucrări ce urmează să fie făcute la CFR. Concomitent cu planul de înzestrare a țării cu șosele moderne, CFR, va face eforturi spre a și îndeplini rolul în economia țării. Legăturile feroviare ce există între Ardeal și Marea Neagră și porturile dunărene sunt insuficiente pentru traficul de azi. Prin terminarea liniei Ilva Mică-Dorna Vatra se va înfăptui legătura între Bucovina și Transilvania. Prin reluarea imediată a lucrărilor începute pe Valea Jiu lui se va deschide o nouă arteră de comunicație între regiuni aproape neexploatate. Deasemeni, prin terminarea liniei Tulcea-Babadag și normalizarea liniei Crasna-Huși se va îndeplini o dorință a populației din acele părți. De ani de zile stă neisprăvită linia Intorsătura Nehoiși-Buzău, deși în tunelul dela Teliu s'au investit sume considerabile. Construirea liniei Curtea de Argeș-R. Vâlcea va înlesni traficul Sibiu-București-Constanța. Se va îmbunătăți și linia Câmpina-Brașov și deasemeni, va trebui să se dubleze un număr de linii existente, apoi se vor introduce frâne și sisteme de semnalizare perfecționate. Dat fiind intensa activitate și situațiunea prosperă economică, se poate spera că acest program va putea fi realizat în cel scurt timp posibil.

CAFENEA-RESTAURANT „ROYAL”
Str. I. C. Brătianu 27
TIMIȘOARA
Prețuri reduse
Muzică de primul rang
Bună dispoziție

Cețiți și răspândiți „ECOUL”
Organ de curaj românesc

Mâncări și băuturi excelente. Atmosferă plăcută. — Muzică. — Dans. — Prețuri ieftine! Deschis până'n zori.
Grătar special!

INFORMAȚIUNI

Inaugurarea casei turistice depe insula Trinității din Arad, se va face Sâmbătă după amiază la orele 5. Autobusele și automotoarele stau la dispoziția publicului până la locul festivității.

celor patru copilași s'a resemnat cu cuvintele: „Au murit fiindcă n'au avut zile”. Copiii născuți prematur, la 7 luni, trebuiau înțreținuți în vată și sliție calde, dar acest lucru nu s'a știut de părinții gemenilor.

Raportul comisiei de medici pentru expertiza asupra stării mintale a lui Sile Constantinescu, depus ieri, conchide astfel: „Sile Constantinescu a fost perfect conștient la comiterea crimei, precum și trei luni după aceea. De patru luni însă, el dă semne de alienație mintală.”

ROMA, 4. (Rador). — Inginerul italian Santucci a inventat un nou sistem pentru a se da alarma în caz de atac aerian. Prin acest sistem, toate posturile de radio din casele cetățenilor, înzestrate cu un mic aparat accesoriu, pot fi anunțate în mod automat că este iminent un atac aerian.

După judecare, Sile Constantinescu va fi probabil internat într'un penitenciar special, conform noului cod penal.

BUCUREȘTI, 4. — Ieri s'a deschis la Ateneu congresul internațional al medicilor și farmaciștilor militari. Lucrările congresului vor continua până la 8 Iunie, după care congreseștii vor face excursiuni prin țară.

Se anunță din Ibănești că cel patru gemeni născuți de femeia Diamant a lui Gheorghe Rebeaga au sucombat iert dimineață. Medicul chemat pentru îngrijirea celor patru gemeni n'a sosit până aseară la Ibănești. Vestea morții gemenilor a produs consternare în împrejurime. Mama

D. Tiberiu Dragoș și-a deschis biroul advocațional în strada Vasile Goldiș Nr. 11, din Arad, telefon 1749.

Ce ascultăm la radio

Vineri 4 Iunie 1937:

RADIO ROMANIA	19.02: Impres'ons de Roumanie, de Colonelul dr Vonken
RADIO-BUCUREȘTI	19.12: Continuarea concertului.
ORA DIMINEȚII	UNIVERSITATEA RADIO
6.30: Deschiderea emisiunii.	20.00: Funcția istorică a munților, de Ion Conea.
— Gimnastică ritmică.	20.20: Vatra Dornei, de dr. I. Bistriceanu.
— Radio jurnal.	20.35: „TANNHAUSER”, operă romantică în 3 acte de R. Wagner (discuri)
Concert de dimineață (discuri).	La sfârșit (23.50): Jurnal pentru străinătate în limba franceză și germană.
Sfaturi gospodărești și medicale.	24.00: Ultimele știri.
7.30: Închiderea emisiunii	RADIO EXPERIMENTAL
13.00: Ora. Culturale, Sport. Cota apelor Dunării.	(Institutul Electrotehnic)
13.10: Concert de prânz, Orchestra Radio, dirij de Const. Nottara.	21.00: Muzică variată.
14.10: Radio jurnal: Ora. Mersul vremii Bursa, Știri interne și externe.	21.15: Muzică românească.
14.30: Muzică distractivă vocală (discuri).	21.30: Informațiuni universitare.
15.00: Ultimele știri.	21.40: Conferință științifică.
18.00: Concert de după amiază	22.00: Muzică distractivă.
— Orchestra Jean Marcu.	
19.00: Ora. Mersul vremii.	

Cumpărați

cele mai bune și mai eficiente haine pentru domni la firma **IOSIF MUZSAY**
ARAD, STRADA BERTHELOT No. 2
(Vis a vis de Teatrul orașenesc).

La Oradea

folosiți hotelul și băile „Rimanoți”
Apă caldă și rece la orice oră, calorifer — tot confortal. Curățenie exemplară. Băi de aburi, cadă și bazin. Coafor, masaj și pedicură — Telefon 147. Autocar în gară la toate trenurile. Prețuri exemplar de reduse.

Publicare de licitație

Se vinde în licitație publică, masa de lichidare a Cooperativei locale Regională Aradul din Arad, în lichidare, mobile și inventar: 1. Lichidatoarea denumită: Cooperația Banca Poporală pentru Arad și Provincie.

Acte de licitație și Prețul lor de strigare:

- 1. Un covor pentru birou Lei 420.
- 2. Una lampă de masă cu becuri 287.
- 3. Două lămpi de masă 600.
- 4. Una procovită Lei 50.
- 5. Un fotoliu și 2 scaune 800.
- 6. Una masă lungă 1200.
- 7. Una masă de scris 400.
- 8. Una lampă cu glob 350.
- 9. Un cuptor patent Lei 50.
- 10. Una perdia Lei 471.
- 11. Un smovar balanță No 81 3.400.
- 12. Una balanță decimale Lei 1808.
- 13. Greutăți pentru cântar Lei 1391.
- 14. 24 buc. saci noi (a 65 kgr) a 48.
- 15. 20 buc. saci noi (a 46 kg) a 46.
- Lei 920.
- 58 buc saci folositi (a 65 kg) a 35.
- Lei 1960.
- 17. 50 saci folositi de zahăr (100 kg.) a 30.
- Lei 1431.
- 18. 2 lozuri de lemn și 2 ciubere Lei 134.

Obiectele de licitație se pot vedea în orele de birou la Coop. Poporela pt. Aradul-nou și în fața Poporelei pt. Aradul-nou, Calea Banatului No. 24, Arad, la 1 Iunie 1937.

Teatru „CORSO”, Arad

Telefon 2065
5, 7¹/₂ și 9¹/₂
Plafon descoperit
KLAUDETTE COLBERT
cea mai puternică creație a ei:
Fata din Salem

Senzatia Aradului!

Grădina de vară a **RESTAURANTULUI AUER**

Construirea unei hale de alimente la Deva

Străduințele d-lui primar Petre Perianu sunt pe punctul de a fi încununare de succes

DEVA, 3. — Pornit pe calea realizării și consecvent politicii constructive afișate de guvernul care i-a acordat încrederea de a conduce treburile administrative și edilitare ale capitalei Hunedoarei, d. Petre Perianu, harnicul primar al Devei, este pe punctul de a înzestra acest oraș cu o modernă hală de alimente.

Pentru atingerea țelurilor urmărite, d-sa a convocat la o consfătuire pe toți consilierii Camerii locale de industrie și comerț, spre a discuta și pune la punct, în toate detaliile ei, modalitatea mutării și construirii noii piețe de alimente.

La această consfătuire a luat parte și un arhitect, ca unul mai în măsură a da indicațiunile tehnice necesare.

Hotărârile luate

Pentru rezolvarea importanței

problemei discutate și pe punctul de a fi tradusă în fapt, în urma unui aranjament cu biserica română-unită, Camera de comerț i-a cedat acesteia un teren din centrul orașului — pentru proiectata construire a bisericii acestui cult — situat în spatele hotel-restaurantului „Crucea Albă”, pe vechiul loc al bisericii uniște urmând să se procedeze la construirea pieții de alimente.

Viitoarea piață sistematică și care se crede că va fi terminată înainte de venirea iernii anului în curs, va cuprinde nu mai puțin de 50 de gherete spațioase, din beton armat, astfel ca alimentele să fie ferite de praf și de ploale. Arhitectul pomenit mai sus a și fost însărcinat să întocmească

planurile necesare, cari vor fi gata în timpul cel mai scurt posibil.

După ce noua piață va fi terminată, actuala va fi transformată într'un frumos parc cu flori și pomi roditori, înzestrându-se astfel Deva cu al doilea parc comunal de talia celui din preajma palatului justiției.

Actualul consiliu comunal al capitalei județului Hunedoara și în special neobositul primar, d. Petre Perianu, merită toată considerațiunea localnicilor — pe care o au, de altfel — pentru modul în care își înțelege și și fac datoria de grijului e dili și buni gospodari

Gheorghe Oșanu

Asociația „Femeia satelor” din Deva

Apelul d-nei Maria Lt. Col. Părvulescu pentru ridicarea nivelului cultural, moral și material al femeii dela sate

DEVA, 3. — Pornind dela premiza că pentru îndreptarea educației unui popor cel dintâi cuvânt îl au femeile, d-na Maria Lt. Col. Părvulescu a luat laudabila inițiativă — adresându-se în primul rând d-nelor din localitate — de a crea o asociație al căreia scop să fie ridicarea nivelului cultural, moral, sanitar și material al femeii dela sate.

D-sa a putut înțelege mai bine că femeia, care e mai sensibilă decât bărbatul și suferă mai mult, văzând durerea și mizeria, va simți și va ghici calea tămăduirii.

La sate e atâta suferință și isororul nu e altul decât neștiința.

La sate sunt atâtea boli din care decurg atâtea suferințe, cari n'ar trebui să fie, și nici n'ar fi dacă ei ar ști să se ferească de ele și să se caute la timp.

E așa de mare mortalitatea copiilor mici și mai ales sugaci. Dar dacă ar fi îngrijiți așa cum trebuie ei ar rămâne aici pe pământ, unde au fost trimiși să și facă datoria de oameni și nu s'ar stinge după așa scurt timp. E mai mult decât trist să vezi câte o mamă care a dat viață — prin dureri pe care numai o femeie le poate înțelege, — odorului, ca apoi să l piardă nu mai din cauza ne științei.

Și ce tristă copilărie au copii dela sate !..

Inițiative laudabile

necesare pentru produsul lor specific: țesături și cusături.

Modul de funcționare:

Centrul: în capitala județului. Secția: la Reședința plasei. Gruparea: în orice comună. Gruparea va depinde de secție, iar secția de centru și centrul până la deplina lui afirmare prin muncă pipăibilă, se va conduce singur și independent.

Incontestabil, inițiativa d-nei Maria Lt. Col. Părvulescu este mai mult decât binevenită. Se impune însă, ca și oficialitatea s'o înțeleagă și să i acorde cel mai larg sprijin, numai astfel putându-se spera într'o desăvârșită reușită a ei

Hori I. Gheorghită

A cui e vina?

Dar dacă mama nu știe despre aceasta, nu e nici vina ei..

Igiena personală și aceea a locuinței sunt noțiuni totel lipsite la țară. Așa că orășanul — ori cât i-ar fi drag satul și sâteanul — greu să decide să-i intre în casă, să se așeze la masa sa și să se apropie de el. În casă este duhoare, masa le este rău pregătită, iar ei murdari. Așa este, asta o știm cu toții, însă în loc de a ne îndepărta de ei, n'ar fi mai bine, oare, să-i învățăm, ceea ce nu știu?

Sunt sate unde sunt zeci de cârciumi și unde femeile beau alături de bărbați și astfel averea se duce, casa se distruge, copiii ajung pe drumuri, iar sănătatea omului se pierde.

Dar sătențele nu-și dau seama despre aceasta, pentru că nimeni nu s'a apropiat sufletește de ele, ca să le-o spună.

Isvorul și lumina sunt în cărți, dar în câte case le găsim? Ros-tul lor învățat la școală s'a uitat de mult, și apoi e aproape să se uie și alfabetul. Ce greșală !..

Pregătirea alimentelor în mod sănătos și hrănitor este iar o noțiune necunoscută.

Doar știm cu toți că găina este dusă la târg, iar familia mănâncă mămăligă cu ceapă și oțet.

Ce este de făcut?

Pe lângă toate relele, cari se

găsesc la sate, acolo există însă o comoară: lucrul manual al femeilor.

Prin el s'ar putea ajunge la îmbunătățirea stărei materiale, însă nu numai că nu e valorificat, dar nici sâteanca nu se mai împodobește cu frumoasele costume lucrate de mâna sa și admirate în lumea întreagă. Dacă ar fi altfel, pe lângă realizări materiale atât de folositoare oricărui gospodărie, ar crește și prestigiul național.

Iată deci, un teren splendid de activitate! Să ne facem din el un ideal !..

Nimic nu se poate cumpăra cu o viață; care este căiuzită de un ideal.

Scopul s'ar pune în aplicare prin:

a) Conferințe despre: igiena corporală și a casei, gospodărie, educația copiilor, datorită femeii ca soție, mamă și gospodină. Prin vizitarea atelierelor de țesut, gospodăriilor model, lăptăriilor etc.

b) Prin înființarea cursurilor de gospodărie (școala jărănească) pentru un scop bine determinat: bucătărie, țesut, lăptărie, legumăritul etc.

c) Incurajarea industriei naționale prin căutarea debușurilor

BULETIN EXTER

NEW-YORK, 4 (Rador). — Greviștii din localitatea au tras mai multe focuri de armă asupra celor două avioane, cercau să arunce alimente lucrătorilor asediați într'o uzină „Republic Steel”. Cele două avioane au fost forțate să aterizeze fuseseră ciuruite de gloanțe. Piloții au scăpat neaținși. Directorul „Republic Steel” declară că renunță să mai aprovizioneze pe cu ajutorul avioanelor, fiind hotărâtă să asigure aprovizionarea cale terestră, cu propriile lor mijloace, dacă poliția se va dovedi puținoasă de a apăra transporturile de alimente. Pentru grevei se va recurge probabil la arbitrajul suprem al președintelui sevelti. Greva din regiunea Youngtown interesează 73.000 lucrători.

BRUXELLES, 4. — Van Zeeland a ținut la Camera curs asupra proiectului de amnistie. D-sa a declarat în numele guvernului vede în proiect nu o măsură de iertare și de reabilitare a greșelilor trecute. În consecință, guvernul va refuza dreptul de a fi aleși în Parlament celor cari au fost pe vremea damnați la moarte pentru trădare. După discursul lui Van Zeeland legea amnistiei a fost votată cu o majoritate slabă, 95 voturi contra și 16 s'au obținut.

BERLIN, 4. (Rador) — Tribunalul din Koblenz a condamnat doi călugări catolici, pe unul la patru și pe celalalt la închisoare, pentru crime contra naturii.

Știri și fapte din Arad

Ne putându-se debarasa de viciu — se sinucide. Ieri dimineață a fost înștiințat biroul judiciar, că pantofarul Nicolae Blaj, în etate de 45 ani, și-a pus capăt zilelor, strangulându-se. Fiind făcute imediat cercetări, de nu este vorba de o crimă, s'a constatat că Blaj de bună voie și a luat viața, ca să scape de viciul cel distrugea, — alcoolul.

Bea sodă caustică, să scape de mizerie. În ziua de 2 crt. a fost chemată salvarea în str. Iovianu 36, pentru a transporta la spitalul Central pe Ion Olariu, care în ultimul timp suferind de o neagră mizerie a încercat să și crime zilele, bând o mare cantitate de sodă caustică. Salvarea sosind la timp l-a transportat la spital, unde după ce i se administrase o spălătură internă, a fost pus în libertate, aflându-se în afară de orice pericol.

Il fură de 35.000 lei. Alexandru Kurtag domiciliat în str. I. G. Duca 19, s'a prezentat la poliție să reclame hoții necunoscuți cari în noaptea de 2 crt., cu ajutorul unor chei potrivite, s'au introdus în locuința sa, de unde au furat apoi lingeerie pagubindu-l cu 35.000 lei.

La fel au făcut o victimă și în atelierul croitorului Samson, din str. Al. C. I. unde au pătruns prin rău lăsată noaptea descurtu aerisire. Odată cu lor, au luat și stofe și ce erau în atelier, ca pagubă de 14.977 lei.

Furtul unui ceas Schiffman, cu domiciliul Poetului, a făcut reclama ra unei hoște care l-a ceas — brăjară femeie.

In timp ce lucra la buzunarul. Ioan Horvath cuința în str. Nicu Filip a reclamat autorii necari în timpul că era ocupat cu instalarea unei conductrice în str. Alexandru furat din buzunarul său ceas.

A fost reclamat pentru jurie. Ludovic Szarto, în str. Eminescu 13, a reclamat pe Ferdinand Fuchs, pentru jurie, și abuz de încredere.

ULTIMA ORĂ

Refacerea șoselelor, motorizarea agriculturii și electrificarea satelor

După cum se știe, punctele de motorizare, electrificare și refacere a căilor de comunicație. Skoda ar fi dispusă la unele eșalonari a plăților. Evident, alte fabrici cari se interesează de planurile acestea.

Al doilea decret pentru electrificarea rurală

BUCUREȘTI, 4. — La ministerul de comunicații s'a întocmit al doilea decret lege în legătură cu electrificarea rurală. Acest decret aduce o serie de completări legii de organizare a ministerului de lucrări publice și comunicații, pentru a da puțință noului serviciu al electrificării, atașat acestui departament, să funcționeze dela început în bune condițiuni. Noul decret înființează o comisiune superioară de electrificare, compusă din secretarul general al ministerului de comunicații, directorul apelor, directorul de lucrări publice și comunicații, un delegat al comisiunii tehnice superioare, un delegat al ministerului de lucrări publice și comunicații, un delegat al ministerului de industrie, unul al ministerului de cultură și unul al apărării naționale, dela Marele Stat Major, șeful de mașini electrice la Școala Politehnică și doi reprezentanți din marea industrie electrificată în electromecanică.